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Ficha Técnica
Distribución de la muestra

Ficha Técnica

Población :  Ciudadanos de ambos 
sexos en edad de votar

Tamaño de la 
muestra : n= 1,200

Margen de error: +/- 2.8 %

Nivel de Confianza : 95 %

p y q : 0.5 y 0.5

Instrumento 
recolección de datos: Cuestionario estructurado

Fuerza de campo : 25 Encuestadores y 5 
supervisores

Fecha de trabajo de 
campo : 7 al 9 Enero 2025 Metro Santiago Norte Sur Este

Hombres
50%

Mujeres
50%

Distribución por sexo

35.80 

10.80 

25.00 

16.70 
11.70 

Distribución por región



Percepción general



Principales problemas del país

Feminicidios

No sabe

Ninguno

Agua potable

Los políticos / El Presidente

Salud

La eduación

La pobreza

La migración haitiana

Otro

Corrupción

Desempleo

Alto costo de la vida

Delincuencia, Violencia, Inseguridad

0.3

0.4

0.7

0.8

1.6

1.7

1.8

2.4

2.8

4.4

4.5

7

34.3

37.5



Comparativa Principales Problemas
Oct 2024 y Ene 2025

La pobreza

La migración haitiana

Otro

Corrupción

Desempleo

Alto costo de la vida

Delincuencia, Violencia, Inseguridad

2.4

2.8

4.4

4.5

7

34.3

37.5

2.3

3.5

4

3.6

5.8

43

18.4

Octubre 2024 Enero 2025



Marcha del país
¿Siente que el país va por buen camino o por mal camino?

Mal 
camino

52%

Buen 
camino

44%

No sabe
4%

Total Metro Santiago Norte Sur Este

BASE: 1,200 430 130 300 200 140
Buen camino 44.3 47.1 45.0 43.0 39.5 45.0
Mal camino 51.9 48.0 49.6 54.0 59.5 50.7
No sabe 3.8 4.9 5.4 3.0 1.0 4.3



Popularidad Presidente Abinader
¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Abinader?

Total Metro Santiago Norte Sur Este

BASE: 1,200 430 130 300 200 140
Buen camino 57.3 58.2 55.5 60.0 45.0 67.7
Mal camino 40.7 39.7 43.0 37.3 53.5 31.1
No sabe 2.0 2.1 1.5 2.7 1.5 1.2

Aprueba Desaprueba

57.3

40.7



Evaluación por reglones gobierno Abinader
¿Cómo ha sido el gobierno del presidente Abinader?

Muy
bueno

Bueno Regular Malo Muy
malo

No
sabe

3.2

38

12.3

32.5

13.9

0.2

Economía

Muy
bueno

Bueno Regular Malo Muy
malo

No
sabe

3.3

47.1

14.5
27.7

6.3 1.2

Salud

41.2 46.4
50.4 34



Evaluación por reglones gobierno Abinader
¿Cómo ha sido el gobierno del presidente Abinader?

Muy
bueno

Bueno Regular Malo Muy
malo

No
sabe

4.1

50.1

12.8

27.6

5.1 0.3

Educación

Muy
bueno

Bueno Regular Malo Muy
malo

No
sabe

1.5

32.8

10.3

41.9

13.2

0.4

Seguridad

54.2 32.7
34.3 55.1



Cambios en la constitución
¿Conoce con seguridad los últimos cambios a la constitución dominicana?

Conoce los
cambios

suficientemente

Conoce los
cambios

parcialmente

No conoce los
cambios

realizados

No sabe

2.9
15.3

81.2

0.7



Popularidad Presidente Abinader
¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Abinader?



Evaluación gabinete
República Dominicana



Evaluación gabinete actual
Nombre Ministerio Muy bien Bien Regular Mal Muy 

mal
No 

sabe

David Collado Turismo 26.2 57.9 5 7.8 1.8 1.3

Samuel Pereyra Banco de 
Reservas 10.5 52.5 8.7 14.6 3.1 10.7

Kelvin Cruz Deportes 9.3 53.6 9.8 15.3 2.6 9.5

Mirian Germán Brito Procuraduría 11.3 51.3 9.6 19 3.4 5.3

Héctor Valdez Albizu Banco Central 10 49.1 9.8 17.9 3 10.3

Román Jáquez JCE 6.4 50.3 9.3 19.6 3.3 11.2

Milagros Germán Cultura 8.3 47 8 26.4 5.3 4.9

Mayra Jiménez Mujer 5.9 47.4 9.5 20.4 3.6 13.2

Deligne Asención Obras Públicas 7.5 45.7 10.4 23.1 3.9 9.4

Limber Cruz Agricultura 5.8 46.7 10.7 21.9 4.1 10.9



Evaluación gabinete actual

Nombre Ministerio Muy bien Bien Regular Mal Muy 
mal

No 
sabe

Franklin García Educ. Superior 4.8 46.2 11.4 21.9 3.4 12.3

Víctor Atallah Salud 5.5 45.4 10.7 25 5 8.4

Yayo Sanz Lovaton Aduanas 6.8 44.1 9.8 22.9 3.5 13

Angel Hernández Educación 6.1 44.7 9.4 27.2 6.3 6.4

Ito Bisonó Industria 
Comercio 7.7 43 11 26.3 5.4 6.7

Carlos J. Valdez Juventud 6.6 43.4 9.5 22.8 3.3 14.5

Paíno Henríquez Medio Ambiente 5.6 44 9.9 26.1 4 10.4

José Ignacio Paliza Ministro 
Presidencia 5.8 43.8 10.8 24.6 5.8 9.3

Carlos Bonilla Vivienda 5 42.8 10.2 25.3 3.8 13.1

Roberto Alvarez Relaciones 
Exteriores 4.6 42.1 12.5 22 3.8 15



Evaluación gabinete actual

Nombre Ministerio Muy bien Bien Regular Mal Muy 
mal

No 
sabe

Carlos Fernandez O. Defensa 4.5 42.1 11 22.9 3.3 16.3

Jochi Vicente Hacienda 4.9 40.8 11.6 23.8 3.7 15.3

Homero Figueroa Vocero 
presidencia 5.1 40.4 10.8 24.9 3.8 15

Andrés Bautista Adm. 
presidencia 5.3 39.4 12 25.4 3.9 13.9

Faride Raful Interior y 
Policía 7 36.9 7.3 33.7 11.9 3.3

Luis Valdez Impuestos 
Internos 4.3 39.3 10.8 27.1 5.2 13.3

Sigmund Freund Adm. Pública 3.9 37.1 11 26.1 3.6 18.3

Joel Santos Energía y Minas 4.9 36 10.5 28.1 4.8 15.7



Positivo
69%

Negativo
21%

No sabe
10%

Héctor Valdez Albizu, BCRD

5 miembros del gabinete
mejor valorados

Positivo
89%

Negativo
10%

No sabe
1%

David Collado, Turismo

Positivo
71%

Negativo
18%

No sabe
11%

Samuel Pereyra, Banreservas

Positivo
73%

Negativo
18%

No sabe
9%

Kelvin Cruz, Deportes

Positivo
72%

Negativo
23%

No sabe
5%

Mirian Germán Brito, Procuraduría



Preferencias electorales



Preferencias electorales 2028
¿Quién cree que será el próximo presidente en el 2028?

Miguel Vargas Maldonado
Guido Gómez Mazara

Margarita Cedeño
Juan Ariel Jiménez
Wellington Arnaud

Ninguno
Otro

Raquel Peña
Yayo Sanz Lobatón

Abel Martínez
Francisco Javier García

Carolina Mejía
No sabe

Omar Fernández
Leonel Fernández

David Collado

0.1
0.2
0.2
0.3

1.2
1.7

2.3
2.7

3.3
5.2
5.3

5.9
7.8

13.4
17.5

33.1



Preferencias electorales 2028
¿Por quien votaría para presidente en el 2028?

Wellington Arnaud

Margarita Cedeño

Juan Ariel Jiménez

Guido Gómez Mazara

Raquel Peña

Otro

Ninguno

No sabe

Yayo Sanz Lobatón

Francisco Javier García

Abel Martínez

Carolina Mejía

Omar Fernández

Leonel Fernández

David Collado

0.2

0.2

0.3

0.5

0.6

1.5

2.5

2.5

3.3

4.4

5.6

12.1

16.3

21.8

28.4



Preferencias electorales 2028
¿A quien prefiere como candidato presidencial del PRM?

David
Collado

Carolina
Mejía

Raquel
Peña

Ninguno Yayo Sanz
Lobatón

Tony Peña
Guaba

No sabe Guido
Gómez
Mazara

Wellington
Arnaud

Otro

50.7

20.6

6.6 5.4 4.7 4.3 3.3 2.9 1.3 0.4

Población general



Preferencias electorales 2028

Miembros PRM

David
Collado

Carolina
Mejía

Yayo Sanz
Lobatón

Guido
Gómez
Mazara

Tony Peña
Guaba

Ninguno Wellington
Arnaud

No sabe Raquel
Peña

Otro

57.3

22.6

6.1 5.8
3.4 1.6 1.3 1.1 0.7 0.0

¿A quien prefiere como candidato presidencial del PRM?



Abel
Martínez

Margarita
Cedeño

Francisco
Javier
García

Ninguno No sabe Juan Ariel
Jiménez

Charlie
Mariotti

Otro

43.7

24.6

15.8

5.9
3.7 2.8 2.8 0.8

Preferencias electorales 2028
¿A quien prefiere como candidato presidencial del PLD?

Población general



Preferencias electorales 2028

Miembros PLD

Abel
Martínez

Francisco
Javier
García

Margarita
Cedeño

Juan Ariel
Jiménez

No sabe Ninguno Otro Charlie
Mariotti

57.1

18.6
14.1

3.6 2.6 2.0 1.5 0.5

¿A quien prefiere como candidato presidencial del PLD?



35.3
Leonel Fernández

54.6
Omar Fernández

0.1
Otro

8.7
Ninguno 1.3

No sabe

Preferencias electorales 2028
¿A quien prefiere como candidato presidencial del FP?

Población general



Preferencias electorales 2028

55.4
Leonel Fernández

43.5
Omar Fernández

0.3
Ninguno

0.8
No sabe

¿A quien prefiere como candidato presidencial del FP?

Miembros FP



Los partidos politicos y 
Alianzas electorales



39.2

32.9

16.3

9.2

1.5 0.5 0.4

Partidos políticos y alianzas electorales
¿ Cual es su partido de preferencia ?

Ninguno Otro



Partidos políticos y alianzas electorales
¿Usted cree que habrá alianzas de partidos para las elecciones 2028?

38.9
Los partidos irán 

solos53.6
Habrá alianzas entre 

partidos

7.3
No sabe

0.3
No responde



Partidos políticos y alianzas electorales
De ir solos a las elecciones, sin importar quien sea seleccionado,¿ Por que 

candidato votaría?

Por el
candidato del

PRM

Por el
candidato de

FP

Por el
candidato del

PLD

Por el
candidato del

PRD

Por el
candidato del

PRSC

Por un
independiente

Ninguno No sabe

40.6

30.5

16.1

1.0 0.8

5.6
2.7 2.7



Partidos políticos y alianzas electorales
Si ocurren alianzas, ¿ Cuál de estas combinaciones favorecería?

FP-PLD Otros y
PRM

PRM-FP PRM-PLD Otros y FP Ninguno Otros y
PLD

No sabe

34.9

16.3
14.0

12.8

9.3
5.3

4.0 3.6



Ciudadanos y medios de 
comunicación



Ciudadanos y medios de comunicación
¿Cómo se entera usted de los acontecimientos del país?

No sabe Por los
periódicos

Por la radio Por otras
personas

Por la TV Por las redes

0.3 2.3 4.8 5.7

23.3

63.6



Ciudadanos y medios de comunicación
¿Cómo se entera usted de los acontecimientos del país?

6.0
Impresos

36.8
Digitales56.7

Ninguno

0.5
No sabe

Total Metro Santiago Norte Sur Este

BASE: 1,200 430 130 300 200 140
Impresos 6.0 9.3 3.8 3.0 5.5 5.0
Digitales 36.8 39.1 25.4 34.0 42.5 38.6
Ninguno 56.7 51.6 70.0 61.3 52.0 56.4
No sabe 0.5 0.0 0.8 1.7 0.0 0.0



Ciudadanos y medios de comunicación
¿Cómo se entera usted de los acontecimientos del país?

La
Información

El Caribe Nuevo Diario No sabe Hoy El Nacional Diario Libre Listin Diario Ninguno

0.2 0.8 0.9 0.9 1.7 1.9
14.0 14.1

65.5



Enero 2025

Encuesta Nacional de Opinión Pública


	Slide 1: Encuesta Nacional de Opinión Pública
	Slide 2: Ficha Técnica
	Slide 3
	Slide 4: Principales problemas del país
	Slide 5: Comparativa Principales Problemas Oct 2024 y Ene 2025
	Slide 6: Marcha del país
	Slide 7: Popularidad Presidente Abinader
	Slide 8: Evaluación por reglones gobierno Abinader
	Slide 9: Evaluación por reglones gobierno Abinader
	Slide 10: Cambios en la constitución
	Slide 11: Popularidad Presidente Abinader
	Slide 12
	Slide 13: Evaluación gabinete actual
	Slide 14: Evaluación gabinete actual
	Slide 15: Evaluación gabinete actual
	Slide 16: 5 miembros del gabinete mejor valorados
	Slide 17
	Slide 18: Preferencias electorales 2028
	Slide 19: Preferencias electorales 2028
	Slide 20: Preferencias electorales 2028
	Slide 21: Preferencias electorales 2028
	Slide 22: Preferencias electorales 2028
	Slide 23: Preferencias electorales 2028
	Slide 24: Preferencias electorales 2028
	Slide 25: Preferencias electorales 2028
	Slide 26
	Slide 27: Partidos políticos y alianzas electorales
	Slide 28: Partidos políticos y alianzas electorales
	Slide 29: Partidos políticos y alianzas electorales
	Slide 30: Partidos políticos y alianzas electorales
	Slide 31
	Slide 32: Ciudadanos y medios de comunicación
	Slide 33: Ciudadanos y medios de comunicación
	Slide 34: Ciudadanos y medios de comunicación
	Slide 35: Encuesta Nacional de Opinión Pública

